

新华保险

强化底线思维 防范化解金融风险

本报讯(通讯员刘颖)2020年是打好防范化解金融风险攻坚战收官之年。今年以来,新华保险贯彻防范化解重大风险的底线思维意识,根据银保监会关于偿付能力风险管理和中投公司直管企业重点风险防控工作要求,扎实推进各项风控工作。

强化风控意识 健全风控合规体系

依托银保监会有关偿付能力风险管理能力的系列规定,新华保险建立了涵盖组织架构、制度流程、风险偏好、管理工具四个方面的全面风险管理

体系框架,覆盖该公司面临的市场、信用、保险、操作、流动性、声誉、战略七大类风险。通过组织架构和制度流程的设立,构建了董事会对风险管理负最终责任、管理层直接领导,以风险管理机构为依托,相关职能部门密切配合,覆盖所有业务单位的全面风险管理组织体系,并形成了责任明晰的风险管理三道防线。

2020年,该公司持续开展风险管理制度的检阅与完善,更新六项大类风险管理制度;同时根据监管最新规定及时落实“外规内化”,完善消费者权益保护、中介渠道风险管理等

方面的管理机制,保证公司各级风险管理要求的一致性和连续性。通过合规培训与宣导、员工培训考试及警示教育等多种形式,持续强化合规与风险意识文化的培养,促进全系统风控意识的提高。

加强主动管理 防控重点领域风险

结合发展战略和内外环境评估,新华保险及时更新《2020年风险偏好陈述书》,调整公司各项风险偏好、风险容忍度和风险限额指标体系;同时突出完善风险偏好传导机制和超限处置机制并强化制度执

行有效性,促进发挥风险偏好体系在公司经营运作中的作用。各部门在不断完善风险识别的基础上,加强主动性风险管理,开展事前风险评估;完善各类风险应急预案,开展流动性风险应急演练,不断提升应急管理能力和应急响应能力。

完善内控执行 优化监测报告体系

新华保险依据监管检查、内外部审计和自查发现,组织推进各类内控缺陷整改,并将整改完成率作为绩效考核内容,以此促进内控体系的不断完善和内控执行的有效性。

风险管理部落实《全面风险管理政策》规定和中投公司季度风险报告要求,加强与各风险责任部门的沟通,获取各部门开展风险管控工作开展情况,丰富风险监测报告内容,不断提升风险报告的全面性和有效性,为管理层提供公司风险管控情况和风险水平的信息。

新华保险要求各级要从坚决贯彻落实党中央防范化解金融风险决策部署的高度,压紧压实风控合规职责,妥善处理好业务发展与风控合规的关系,紧盯关键指标和行业标杆,做好“对标赶超”,实现高质量发展。

资讯

信泰保险荣获 2020 保险产品供应商奖项

本报讯(通讯员梁瑾)10月16日,2020中国保险中介发展高峰论坛暨第二届今日保险中介榜颁奖典礼在北京举办。信泰保险凭借在2019年取得的良好口碑、优秀业绩以及市场表现,荣获“今日·保险中介榜”年度保险产品供应商奖项,这是信泰保险第二年蝉联该奖项。

信泰保险坚持以产品和服务创新为核心驱动力,积极探索中介市场发展规律,构建可持续发展的新模式。同时致力于优化配套客户服务和渠道服务,与时俱进推进业务经营方式,通过系列线上经营活动,推进复工复产,与同业共同推进行业的逐步复苏。

承德富德生命 举行线上摄影大赛

本报讯(通讯员胡健)近日,富德生命人寿承德中支推出2020年度客户服务秋冬季“秋光凝彩,岁月流金”主题活动。本次活动依托互联网开展线上摄影大赛,征集以文化传承、共享美好生活为主基调的优秀摄影作品,照片可记录人民生活幸福,展现华夏民族优秀传统文化,定格时代变迁的光彩。客户可通过“富德生命人寿客户服务”微信公众号或公司官网进行参与,该公司将依据线上投票排名及评委组评分评选出各项大奖。

河北泰康向张家口贫困村捐建小花园

本报讯(通讯员董成旺)10月22日上午,泰康人寿双庙村小花园捐赠暨启动仪式在张家口市桥东区大仓盖镇双庙村委会举行。河北银保监局驻张家口市桥东区大仓盖镇双庙村第一书记董义刚、双庙村党支部书记陈俊芳、泰康人寿河北分公司总经理宋恩光、泰康人寿张家口中支总经理张蕊及双庙村民代表现场参会。

董义刚首先代表双庙村致感谢辞。他说,河北银保监局党委一直高度重视扶贫工作,要求工作队持续加大力度改善贫困地区面貌。从捐赠仪式到春节健康盐的发放,消费扶贫购买农产品,再到今天小花园的修建,都有泰康人,体现了泰

康对扶贫工作的高度重视。小花园这片地方以前是一片杂草丛生的荒地,在泰康帮助下今后会成为村民休闲娱乐的好地方。泰康用心用情,为扶贫做了实事,为村民做了好事。

宋恩光表示,河北泰康将紧随集团脚步,在公益帮扶的路上再接再厉,为社会作出更多贡献,体现一个世界500强企业的责任与担当。

据了解,本次捐赠的小花园项目包括文化广场基础设施完善、配套用房及地面的翻新、村委会周边绿地的美化等工程。捐赠仪式上,陈俊芳接受了泰康的善款,并向公司赠送了锦旗。最后,双方代表到工程现场为小花园奠基,共同见证这一美好时刻。



阳光人寿荣膺 2020 金鼎奖 “年度卓越人寿保险公司”

本报讯(通讯员梁宏健)“2020中国金融每经峰会暨金融发展高峰论坛”于近日在沪举行,同时揭晓“2020中国金鼎奖”榜单,阳光人寿凭借积极稳健的发展策略及在科技创新、客户服务、社会贡献等方面的表现荣获“年度卓越人寿保险

公司”奖。2007年成立以来,阳光人寿始终坚持业务品质和价值同步提升,严格按照监管要求,紧跟行业发展趋势,坚定不移地向高价值公司转型。2020年,在行业普遍受到疫情冲击的情况下,阳光人寿快速转变经营

思路,通过“云商”等推进线上化业务运作,取得显著成效。阳光人寿始终以社会责任为己任,坚持做有温度的企业。阳光人寿在2020年9月组织开展“双生计划”之万名贫困生帮扶活动的续捐工作,面向国家“三区三州”、内蒙古乌兰察布等

深度贫困地区的34个国家级贫困县开展资助,帮助已在2018、2019年接受资助的高中生继续完成学业。本次活动,阳光人寿分公司积极参与捐款,总金额逾508万元,预计将帮助4237名贫困学生完成高中学业,开启人生的新篇章。

服务地方经济·银保监在行动

沧州银行业机构 加速小微企业贷款投放

本报讯(通讯员王颖)截至8月末,沧州银行业全辖小微企业信用贷款余额115.65亿元,较年初增长61.58%。扩大信用贷款投放范围。各农合机构将信用贷款投放范围由个人扩大至小微企业。沧州农商行扩大信用贷款投放范围后新增企业信用贷款15户、2980万元,信用贷款较年初增长18.5倍。

创新信用贷款产品。辖内银行业机构积极进行产品创新,加大信用贷款投放力度。建行沧州分行创新云电贷、经营快贷等信用贷款产品6个,为4898户企业贷款28.14亿元,比年初增长105.4%。

降低企业融资成本。辖内银行业机构及时下调利率,降低企业信用贷款融资成本。农行沧州分行下调信用贷款利率至3.85%,为77户纳税信用较好的企业发放信用贷款3020万元,让利企业31万元。

加大宣传力度。今年以

来,辖内银行业机构通过多种方式解决小微企业融资难问题。邮储银行沧州市分行充分考虑小微企业融资难问题,加大企业走访宣传力度,着力推动信用贷款投放。截至8月末,共走访小微企业1380户,发放信用贷款3.7亿元。

承德银保监分局 推进合规文化建设

本报讯(通讯员应秀杰 徐晓萌)为进一步加强保险机构依法合规经营意识,承德银保监分局4月以来开展了以“文化筑基,内控为本,合规立身,风险为尺”为主题的保险业机构合规文化建设活动。一是统筹安排部署,压实主体责任。该局制定了2020年承德市保险业合规文化活动方案,压实机构责任,形成了分局统筹、保险机构具体规划,全员参与的“三位一体”格局;二是组织全面自查,堵漏纠偏。督促辖内各保险机构对重点领域深入整治,将内控管理、合规管理、风险管理贯穿于每个环节,通过全面自查审视各项内控制度,

做到早梳理、早排查、早发现、早解决;三是开展宣传教育,构筑合规文化体系。督促引导辖内保险机构创新学习宣传方式,解剖典型案例、解读监管政策及制度新规,开展警示教育。太保寿险承德中支通过以案说法、定期培训等方式传导合规意识;四是持续督导检查,确保活动落实。采取集中督导、突击检查等形式,及时发现活动中存在的问题,督导整改。指导承德市保险行业协会充分发挥行业自律组织作用,搭建工作经验交流平台,扩大传播范围和影响力,有效传播合规文化理念,促进活动取得实效。

唐山农村中小银行 “三个加强”助乡村振兴

本报讯(通讯员谷利会)唐山农村中小银行采取多项措施,助力乡村振兴和企业复工复产。加强创新力度,推出了“板栗贷”“犇牛贷”“光伏贷”等40余个信贷产品。深南中成村镇银行开发的“犇牛贷”,截至7月末,累计发放养牛

贷款114户,贷款余额3094万元。加强对接联动,支持农户发展生产。唐山农商银行通过基层支行与乡镇村组建了53个工作小组、1132个支农服务站,创建信用乡镇8个,信用村388个,建立农户档案30834户,评级农户30821户,授信农户4708户,授信总额30.23亿元。加强流程优化,提高放贷效率。一方面,机构领导班子成员带头走村到户,采取现场办公形式,缩短贷前调查时间,确保平均放款时间不超过3天时间。另一方面,主动对农户进行辅导,做好金融知识普及,帮助其查询征信、收集资料,实现了让老百姓少跑路,一次办全所有手续。

故城联社 开展扶贫日系列活动

本报讯(通讯员秦泽华)10月17日,是第7个国家扶贫日,也是第28个国际消除贫困日。为进一步巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴战略实施,故城联社积极开展国家扶贫日系列活动。

走访慰问“送温暖”。该联社领导班子深入定点帮扶村军屯镇大辛庄村,走访慰问了定点帮扶贫困户,了解其身体及生产生活等情况,鼓励贫困户要坚定信心,勤劳致富。宣传活动“送知识”。该联社各网点借助“金融课堂”和“金融大集”,开展“扶贫日”金融知识宣传活动,发放各类宣传资料3000余份,答疑各类咨询1000人次。

整村授信“送资金”。该联社扎实开展农户建档、评级授信工作,创新推出“惠农易贷”“兴商易贷”等特色信贷产品。截至目前,已对13个乡镇的60个自然村进行了“整村授信”,授信592户,授信金额9448万元,用信金额5102万元。

近年来,该联社充分发挥农村金融主力军作用,持续推进金融精准扶贫工作。截至9月末,累计向贫困户发放贷款477人次,发放扶贫小额信贷899笔,金额4079.73万元,为决战决胜脱贫攻坚、助力乡村振兴贡献了农信力量。

行业动态

中国人寿与万达信息 签署战略合作协议

本报讯(通讯员刘辉)10月16日,中国人寿与万达信息签署战略合作协议,万达信息同时发布了蛮牛健康App。

双方将充分发挥各自在市场资源、专业人才、技术创新及管理经验等方面的优势,在基础技术、数字化经营管理、医疗服务、健康管理等多个领域开展深入合作,实现双向赋能、互利共赢、资源共享、共同发展,为建设“智慧中国”和“健康中国”贡献力量。

作为万达信息的第一大股东,中国人寿积极践行“健康中国”战略,以科技为重要支撑,不断提升保险保障和健康管理服务能力。

蛮牛健康App的上线是中国人寿与万达信息双方优质资源整合、协同增效的标志。据悉,蛮牛健康是全新一代的健康管理平台,聚焦高科技智能化健康管理,搭建健康筛查、健康干预、医疗服务、健康商城、生活检测、健康金融六层架构,实现全生命周期的健康呵护。

保定太保寿险开展 精准扶贫“暖心走访”活动

本报讯(通讯员杨伟哲)近日,中国太保寿险保定中支党委书记、总经理王妙深带领班子成员及中支11位帮扶责任人来到涞源金家井乡北坡底村开展以“用产业发展巩固扶贫成果”为主题的“暖心走访”活动。

王妙深一行向村两委干部提出借力互联网优势,让村里的特色产品走出大山,走可持续发展道路的致富思路,守住脱贫成果,靠劳动致富。他们深入贫困户家庭,就党的帮扶政策与帮扶对象进行深入细致地讲解,并询问他们家庭生活生产、务工就业以及当前存在的困难等情况,鼓励村民树立生活的信心,争取早日脱贫。

中国太保寿险保定中支将充分发挥自身行业优势,不折不扣抓好脱贫攻坚各项政策和工作落实,为推进帮扶工作作出应有贡献。

人保财险查勘员 深夜救助受伤司机

本报讯(通讯员郑璐)9月28日0时12分左右,人保财险河北省分公司查勘员尹万岭在离开夜班查勘现场后,开车行驶至学苑路口处,发现一辆白色北京现代轿车撞上路灯杆,车损非常严重,司机趴在方向盘上。

出于职业的敏感,尹万岭立刻意识到这起交通事故不是一起普通的交通事故,他当即靠边停车,赶到现场帮忙处理。此时车辆已经开始有明火,而车载灭火器已无法完成灭火,司机陷入昏迷状态,情况十分危急。

尹万岭拦住两名路人,一起把司机从车里拉出来抬放到路边。此时车的火势已经失控。尹万岭迅速拨打120、119报警电话,等到120来把伤者送到医院,交警到达现场,简单交待情况之后,又继续开始了他的查勘工作。

车主得到及时救治,很快康复,他通过交警联系到人保财险公司,携锦旗向尹万岭以及人保财险公司表示感谢。他感激地对查勘员尹万岭说:“太感谢了,若不是你把我从车里救出来,后果不堪设想。”

中华财险唐山中支 爱心帮扶暖人心

本报讯(通讯员张亚坤)10月17日是第7个国家扶贫日,也是第28个国际消除贫困日。中华财险唐山中支滦南支公司经理赵玲带领员工来到柏各庄镇王沟府村,对村民李丽进行爱心帮扶。

李丽的丈夫早逝,自己一人独自抚养两个女儿,还有7旬婆婆需要赡养,全家只有李丽一人打零工维持生计,家庭生活困难。了解到此情况,该公司为李丽送去燃气险及家庭成员意外险保障,保额共计527.9万元,同时送去两千元现金用于购买床上用品、厨房用具等。

中华财险唐山中支切实履行保险企业的使命和担当,在决战决胜脱贫攻坚的关键时期,发挥保险业自身优势,助力脱贫攻坚。

鼎和保险开展金融机构 代码证信息验证自查工作

本报讯(通讯员康园园)根据中国人民银行石家庄中心支行相关工作要求,为确保金融机构信息的准确、完整和唯一性,鼎和保险河北分公司开展了2020年度金融同业机构信息管理系统及金融机构代码证信息验证工作。

该公司此次开展验证工作的内容包括金融同业机构信息管理系统中信息是否准确;金融机构代码证信息是否准确;是否专人负责金融各机构编码的相关工作;报送工作是否及时或者漏报迟报情况等。鼎和保险河北分公司持续巩固金融机构信息自查机制,夯实管理基础,加强日常管理。同时,进一步完善金融信息管理工作专人负责制,强化金融信息管理工作,确保当信息在发生变更时,第一时间主动申请报备,保障金融机构信息管理工作能够得到有序开展。